
12 Οκτωβρίου 2016

«Ο Διεθνής περίγυρος και ο Φιλελληνισμός κατά 
την Ελληνική Επανάσταση» (Κατερίνα Χουζούρη)
/ Πεμπτουσία

Image not found or type unknown

Η Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος, πραγματοποιεί την 
Παρασκευή 14 (17.00μ.μ – 20.30μ.μ.) και το Σάββατο 15 Οκτωβρίου (09.00π.μ.-
19.30μ.μ.), το Ε΄Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο, με θέμα «Ο Διεθνής περίγυρος και 
ο Φιλελληνισμός κατά την Ελληνική Επανάσταση».

Όπως  έχει ήδη αποφασιστεί από το Φεβρουαρίου του 2012, θα πραγματοποιηθούν 
έως το 2021 δέκα συνολικά Διεθνή Επιστημονικά Συνέδρια, στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων με τον τίτλο «1821 – 2021 : 10 Επιστημονικά Συνέδρια για τα 200 
χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης».

Θεόδωρος Βρυζάκης, Υποδοχή του Βύρωνα στο Μεσολόγγι, στις 5 Ιανουαρίου 1824.
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Την έναρξη του Συνεδρίου θα κηρύξει ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος την Παρασκευή 14η Οκτωβρίου στις 17:00μ.μ, στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του Συνοδικού Μεγάρου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Όπως τονίζεται στο σχετικό δελτίο τύπου: «Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος φρονεί, ότι μόνο διά της συνειδήσεως και της γνώσεως 
των συστατικών στοιχείων του Έθνους, μπορούμε να έχουμε την ευθύνη των 
πράξεών μας για το παρόν και το μέλλον. Οι επιστημονικές και τεκμηριωμένες 
Εισηγήσεις των δεκαεννέα Εισηγητών στο εν λόγω Συνέδριο, στόχο έχουν να 
παρουσιάσουν την αδιαμφισβήτητη ιστορική αλήθεια για την προσφορά της 
Εκκλησίας, τόσο προ της Επαναστάσεως όσο και κατά τη διάρκεια αυτής, καθώς 
και κατά το μετέπειτα χρονικό διάστημα».

Ο Σεβαμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος. www.imd.gr

Η Πεμπτουσία επικοινώνησε με τον Πρόεδρο της Συνοδικής Επιτροπής  
Πολιτιστικής Ταυτότητος, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος τον κ. 
Ιγνάτιο, από τον οποίο ζήτησε να σχολιάσει την επιλογή του συγκεκριμένου 
θέματος για το φετινό Συνέδριο και τις προεκτάσεις του στη σημερινή εποχή:

«Στα πλαίσια των δέκα Επιστημονικών Συνεδρίων για τα διακόσια χρόνια της 
Ελληνικής Επαναστάσεως, που έχει προγραμματίσει η Ιερά Σύνοδος Εκκλησία της 



Ελλάδος και φέρει εις πέρας η Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής 
Ταυτότητος, φέτος έχουμε το πέμπτο Διεθνές Συνέδριο που έχει ως θέμα «Ο 
Διεθνής περίγυρος και ο Φιλελληνισμός κατά την Ελληνική Επανάσταση».  Με μία 
πολύ καλή επιλογή εισηγητών, θα έχουμε πολλά θέματα γύρω από τον 
Φιλελληνισμό που όλοι γνωρίζουμε ότι αναπτύχθηκε κατά την προετοιμασία της 
επαναστάσεως και κατά τη διάρκεια των απελευθερωτικών αγώνων.  Αυτό το 
θέμα έχει μία μεγάλη επικαιρότητα, γιατί και σήμερα η Ελλάδα βρίσκεται σε έναν 
άλλου είδους πόλεμο που όλοι τον γνωρίζουμε ως κρίση. Βεβαίως και σήμερα 
αναζητούμε ποιοι είναι κοντά μας, ποιοι είναι μαζί μας, τι μπορούμε να ελπίζουμε, 
που μπορούμε να βασιζόμαστε και τι μπορούμε να διδαχθούμε απ’ αυτό που έζησαν 
οι πρόγονοί μας εκείνη την εποχή, ώστε να είναι οδηγός για τη σημερινή εποχή και 
την πορεία μας.  Πιστεύουμε ακλόνητα ότι αυτό το Συνέδριο, ακριβώς αυτό το 
σκοπό έχει και όλα τα υπόλοιπα και αυτά που προηγήθηκαν και αυτά που θα 
έλθουν: όχι μόνο να καταγράψουν το τι συνέβη, κυρίως να δούμε με την προοπτική 
του τι Ελλάδα θέλουμε το 2021.  Άρα, πως μπορούμε να διδαχθούμε απ’ όλα αυτά, 
για να σταθούμε αντάξιοι των περιστάσεων  τη σημερινή κρίσιμη εποχή», δήλωσε 
στην Πεμπτουσία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος.

Οι Πρόεδροι των τριών συνεδριών είναι, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, η Ακαδημαϊκός Χρύσα Μαλτέζου και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος.  Μεταξύ των ομιλητών είναι, ο π. 
Γεώργιος Μεταλληνός, ο Πασχάλης Κιτρομηλίδης, ο Κωνσταντίνος Σβολόπουλος, ο 
Δημήτριος Μπαλτάς, ο Εμμανουήλ Βαρβούνης, η Δέσποινα Μιχάλαγα και πολλοί 
άλλοι.

Το αναλυτικό πρόγραμμα του Συνεδρίου είναι αναρτημένο στη διεύθυνση: 
http://www.ecclesia.gr/greek/holysynod/commitees/identity/ie_programme.pdf

Κατερίνα Χουζούρη

 


